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Підводячи підсумки господарської діяльності підприємства, 

бухгалтерська служба узагальнює інформацію про одержані у 

звітному періоді доходи та понесені витрати. При цьому керуються 

принципами, затвердженими  НП(С)БО 15 «Дохід»  щодо отриманих 

доходів та  НП(С)БО 16 «Витрати» щодо понесених витрат. Різниця 

між сумою доходів звітного періоду і сумою витрат цього ж періоду 

визначає фінансовий результат діяльності у вигляді прибутку або 

збитку. 

Виробництво продукції сільського господарства має свої 

особливості, пов‘язані з використанням специфічних технологій, 

природньо-кліматичними умовами виробництва, тривалістю 

операційного періоду. Відповідно до цього методика облікового 

відображення одержаних доходів і понесених витрат повинна 

враховувати ці особливості.  

Складність полягає в тому, що аграрні підприємства окрім 

стандартних  вимог НП(С)БО 15 та НП(С)БО 16 щодо обліку доходів і 

витрат керується також НП(С)БО 30 «Біологічні активи». Відповідно 

до нього в обліку аграрних підприємств з‘явилися нові специфічні 

об‘єкти обліку, а саме: біологічні активи, біологічні перетворення, 

сільськогосподарська діяльність. 

Внаслідок здійснення сільськогосподарської діяльності у 

підприємства виникають витрати, пов‘язані з біологічними 

перетвореннями біологічних активів, а також підприємство отримує 

доходи від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції. Відповідно до п. 17 НП(С)БО 30 

«витрати,   пов'язані   з   біологічними  перетвореннями  

біологічних  активів,  визнаються  витратами  основної діяльності.  

Облік  витрат ведеться за окремими об'єктами обліку витрат (окремі  

види   біологічних   активів   та/або   їх  група)  відповідно  до  
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Національного  положення  (стандарту)  бухгалтерського  обліку  16  

«Витрати» [1]. 

Щодо отриманих доходів, то тут слід керуватися п. 18 НП(С)БО 30. 

«Доходи  (витрати)  від  первісного  визнання  біологічних активів  і  

сільськогосподарської  продукції,  одержаних унаслідок 

сільськогосподарської діяльності протягом звітного  (календарного) 

року,  визначаються  як різниця між вартістю біологічних активів і  

сільськогосподарської продукції, оцінених у порядку, передбаченому  

пунктами  9  і  12  Національного  положення  (стандарту)  30,  та  

витратами,  пов'язаними  з  біологічними перетвореннями. Зазначені  

доходи  (витрати)  включаються до складу інших операційних доходів  

(витрат)» [1]. 

При визначенні фінансового результату від основної діяльності 

аграрного підприємства необхідно керуватися п. 19 НП(С)БО 30. При 

цьому, фінансовий результат буде складатися з сукупності 

фінансового результату від первісного визнання с.г. продукції і 

додаткових біологічних активів, фінансового результату від реалізації 

с.г. продукції та біологічних активів та фінансового результату від 

зміни справедливої вартості біологічних активів на дату балансу. 

Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку біологічних 

активів № 1315 від 29.12.2006 р. регламентують порядок визначення 

доходів (витрат) від первісного визнання біологічних активів і с.г. 

продукції. Для цього необхідно розрахувати різницю між  «вартістю 

біологічних активів і сільськогосподарської продукції, оцінених за 

справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на місці 

продажу, та витратами, пов'язаними з біологічними перетвореннями, 

що були понесені для отримання біологічних активів та 

сільськогосподарської продукції» [2]. 

Фактично, на момент відокремлення готової продукції від рослини 

або тварини необхідно порівняти фактичні витрати на виробництво і 

справедливу вартість цієї продукції, внаслідок чого можуть виникати 

доходи або витрати. На нашу думку такий підхід є хибним, оскільки 

одержання готової продукції (сільськогосподарської продукції) від 

виробництва не містить в собі доходу. Дохід підприємство може 

визнати під час реалізації виробленої продукції, а не під час її 

оприбуткування від урожаю. Пропоноване Методрекомендаціями № 

1315 бухгалтерське проведення Дебет 23 Кредит 710 окрім 

відображення доходу одночасно збільшує витрати виробництва. 
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Це суперечить одному з базових принципів бухгалтерського обліку 

згідно з яким в обліку відображаються лише операції, які підтверджені 

відповідними документами. В даному випадку відсутнє якесь 

документальне підтвердження визначених витрат. Тому в обліку їх  

відображати не можна. Аналогічна ситуація складається в разі 

визнання втрат від первісного визнання с.г. продукції і біологічних 

активів коли складається бухгалтерський Дебет 940 Кредит 23 [3]. 

Пропонована методика спотворює реальні показники доходів і 

витрат і, відповідно, негативно впливає на показники прибутку або 

збитку. Крім того, що спотворюються об‘єктивні дані,  це може 

вплинути на базу нарахування податку на прибуток. Звісно, що на 

сьогоднішній день аграрні підприємства в більшості своїй не є 

платниками податку на прибуток. Але в разі зміни законодавчої бази 

щодо оподаткування агарних виробників така методика може суттєво 

вплинути на розрахунки за податками [4]. 
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